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- 

Bij brief van 14 oktober 2019, ingekomen op 14 oktober 2019, heeft u namens 

de CU-SGP fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Op welke wijze heeft u de Staten actief geïnformeerd dat de genomen 
beleidsregels afwijken van de afspraken met het Rijk? 
Antwoord: Zowel in de themabijeenkomst op 11 oktober jl. als het in debat in 

de Staten over het Advies van het Adviescollege Stikstofproblematiek op 11 

oktober jl. hebben wij uw Staten proactief geïnformeerd over het feit dat de 

beleidsregels van de provincies ten aanzien van het aspect extern salderen 

afwijken van de brief zoals die op 4 oktober jl. door minister Schouten is 

verstuurd. Naar aanleiding van uw technische vragen en aanvullende 

technische vragen d.d. 24 oktober 2019 is dit in ons antwoord d.d. 24 

oktober jl. nader toegelicht. 

Daarnaast heeft u in de Statenvergadering van 25 oktober jl. terecht 

geconstateerd dat er een afwijking is tussen de Brabantse beleidsregel en de 

andere provincies. Dit ten aanzien van de wijze waarop het volume van de in 

te zetten stikstofruimte bij extern salderen wordt berekend.  

Gedeputeerde Grashoff heeft tijdens het debat aangegeven dat nog overleg 

plaatsvindt met de provincies en de Minister over extern salderen. Dat op 1 

december hier duidelijkheid over zal zijn. Tot die tijd kan geen sprake zijn van 
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eventuele benadeling omdat deze regels voor extern salderen met saldo van 

een veehouderij pas in werking treden als de Minister haar wijziging van de 

Meststoffenwetgeving heeft doorgevoerd. 

 
2. Kunt u aangeven op welke wijze en op welke momenten er overleg is 
geweest met het Rijk over de aanscherping? 
Antwoord: Zoals in de themabijeenkomst van 30 augustus jl. en de 

themabijeenkomst van 11 oktober jl. is aangegeven is er op de volgende 

momenten bestuurlijk overleg geweest tussen een kerndelegatie vanuit de 

provincies met het Rijk over de Aanpak Stikstof: 21 juni 2019, 5 juli 2019, 15 

augustus 2019, 26 september 2019 en 3 oktober 2019. Daarnaast hebben 

er diverse overleggen plaatsgevonden van de werkgroep intern/extern 

salderen in de periode juli – oktober 2019 waarin zowel de provincies als het 

Rijk ambtelijk waren vertegenwoordigd. 

 

3. Bent u bereid om de vastgestelde beleidsregel ook in Brabant in te trekken 
en hier actief over te communiceren met de betrokkenen? 

Antwoord: Nee. Intrekken van de beleidsregels doet niets af aan het verschil 

van inzicht met de minister en draagt niet bij aan meer duidelijkheid, eerder 

het omgekeerde. Bovenal zou daarmee de grondslag verdwijnen voor de 

vergunningverlening, terwijl er grote maatschappelijke behoefte is om juist wel 

tot vergunningverlening te kunnen overgaan. De provincies en de minister 

hebben op 17 oktober afgesproken om op korte termijn in overleg te gaan 

om het verschil van inzicht op te lossen. Het proces van overleg en daarbij 

ingeschakelde juridische expertise is thans gaande. 

 

4. Wordt de IPO reactie gedeeld door het college? 
Antwoord: Ons is niet duidelijk aan welke IPO reactie wordt gerefereerd. Wij 

delen de gezamenlijke verklaring van IPO en de minister van LNV van 17 

oktober jl., waarin is aangegeven dat Rijk en provincies gezamenlijk werken, 

vanuit de eigen verantwoordelijkheden, aan een integrale stikstofaanpak. 

Daarbij is aangegeven dat Provincies en het Rijk uiterlijk 1 december a.s. 

hierover nadere duidelijkheid geven. 

 

5. Is het college het met ons eens dat de aangekondigde aanpassing nog 
meer onzekerheid teweeg brengt bij agrariërs die verplicht voor 1 april 2020 
een vergunbare en ontvankelijke vergunning moeten aanvragen voor de 
aanpassing van hun stallen? 
Antwoord: Op dit moment is er vooral in de landbouwsector onrust door 

diverse ontwikkelingen op rijksniveau en in Noord-Brabant. Wij erkennen dat 

dit leidt tot onzekerheid onder agrariërs. 

Naast de nu in ontwikkeling zijnde gebiedsgerichte aanpak stikstof gaat het 

om de warme sanering varkenshouderij en de aanpassing van verouderde 

stallen in het kader van de verordening. Deze beleidssporen lopen 

gedeeltelijk parallel aan elkaar. In het debat in de Staten over het Advies van 

het Adviescollege Stikstofproblematiek op 11 oktober jl. en het debat over 
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actuele moties met betrekking tot de Beleidsregel natuurbescherming op 25 

oktober jl. hebben wij aangegeven dat wij er zorg voor zullen dragen dat de 

genoemde beleidssporen zo veel mogelijk op elkaar afgestemd worden, 

zodat de agrarische ondernemers binnen de keuzemogelijkheden goede 

investeringsbeslissingen kunnen nemen. Tevens zoeken wij hierbij naar 

optimalisatie van de beleidseffecten van deze sporen gezamenlijk. Dit 

betekent dat wij met maatwerk voor specifieke groepen en situaties flexibiliteit 

blijven zoeken op het voldoen aan de eisen uit de verordening.  

Gedeputeerde Grashoff is hier in het debat op 8 november jl. nader op 

ingegaan. Wij komen zo snel mogelijk na 1 december a.s. met een 

beleidspakket met samenhangende onderdelen naar de Staten. 

 
6. Is het met al deze onzekerheid, voor een deel zelf gecreëerd door de 
provincie technisch wel mogelijk om aan de verplichtingen van de provincie te 
voldoen? 
Antwoord: Ja. 

 

7. Is het met al deze onzekerheid wel moreel verantwoord om vast te houden 
aan de verplichting aan de agrariërs om hun vergunning op korte termijn in te 
dienen terwijl er zoveel onduidelijkheid heerst? 
Antwoord: In de Interim omgevingsverordening (IOV) is hiervoor al maatwerk 

opgenomen. Voor een aantal specifieke categorieën zijn bijvoorbeeld 

afwijkende data vastgesteld. Verder is door middel van amendement 8A een 

generieke bepaling opgenomen voor veehouders die een innovatief 

huisvestingsysteem willen toepassen, waarvoor nog geen emissiefactor is 

vastgesteld, om onder een aantal voorwaarden te kunnen afwijken van de 

indieningsdatum. Voor deze categorie veehouders geldt geen vaste 

indieningsdatum voor de vergunningsaanvraag. Wel geldt de realisatiedatum 

van 1 januari 2022. GS kunnen in specifieke gevallen van deze 

realisatiedatum afwijken door middel van de hardheidsclausule. Een 

belangrijke voorwaarde blijft echter dat het geprognostiseerde afnamepad 

met betrekking tot de ammoniakemissies (en een doorkijk naar de totale 

stikstofdepositie) van jaar tot jaar wordt gerealiseerd. 

Daarnaast verwijzen wij u naar de beantwoording van vraag 5. 

 

8. Bent u bereid om onze agrariërs meer tijd en ruimte te bieden om aan alle 
verplichtingen te voldoen die nu op hun afkomen? 
Antwoord: Zie beantwoording van vraag 7. 
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Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant, 

 

de voorzitter, de secretaris, 

 

prof. dr. W.B.H.J. van de Donk drs. M.J.A. van Bijnen MBA 
 

 


